

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关切高质量发展·聚焦六稳

# “创”出就业潜力，“扛”起民生责任

——来自一线的稳就业观察

就业是民生之本、财富之源。今年前10个月，全国城镇新增就业1193万人，提前2个月实现全年城镇新增就业1100万人以上目标。

习近平总书记高度重视解决人民群众就业问题。他强调，要出台更多鼓励就业创业的措施，重点解决好高校毕业生、退役军人、下岗职工、农民工、返乡人员等重点人群的就业问题。

近日，记者在调研中发现，在当前复杂多变的国内外经济形势下，我国各地将就业问题放在更加突出的位置，积极开展“稳就业”行动，多渠道创造就业岗位，拓展就业空间，兜牢民生“底线”，以就业之稳，促经济之稳、社会之稳、人心之稳。

## “大创客”带动“小创客” 新动能带来新就业

创业带动就业成为新经济下的新探索，近年来灵活就业成为稳就业的“压舱石”。

在中国声谷”科大讯飞总部展厅，记者话音刚落餐厅、机票、酒店已经订好。

“您好，您要预定几点？”“有小朋友的话，需要宝宝椅么？”这体贴的客服并不是真人而是人工智能。

在这里，记者可以预见到未来生活：早起刷牙，镜子为你查天气、读新闻；孩子做功课时，机器人帮助改作业；电视、电冰箱、空调等家电开始“能听会说”，语音交流下家务完成大半。

国家信息中心数据显示，2018年我国为共享经济提供服务的人数为

7500万人，占全国就业人数77586万人的9.7%，比上年增加约500万人，同比增长7.1%。平台员工数为598万人，同比增长7.5%。

记者在调研中感受到创业创新释放出蓬勃活力。科大讯飞通过将底层技术开放给创业者，形成了“大创客”带“小创客”的新模式。科大讯飞消费者事业群副总裁赵继东说，讯飞开放平台开发者团队总量从前年的47万、去年的86万，到截至10月31日超过108万，总应用数超过70万，累计终端数超过26亿。

全国各地，智慧教育、智慧司法、智慧政务、智慧旅游等构建起AI创业生态圈，适应不同场、产业的智能应用相继落地。

如今人工智能开始走进贫困山区，促进扶贫政策更精准落地。科大讯飞医疗总裁陶晓东说，人工智能提高了“两不愁三保障”中的医疗和教育保障水平。

在调研中记者观察到，虽然经济下行压力加大，但创业创新型企业发展势头更加强劲。今年“双11”，零食电商企业三只松鼠表现抢眼，拿下了全渠道销售额突破10亿元的骄人业绩，在去年的基础上实现超过50%的增长。

解码背后逻辑：唯有不断创新“求变”，在“创”和“闯”中做大“蛋糕”就业稳。

## 信心足、人心暖 传统产业创新升级就业稳

制造业是关系国计民生的重要行

业，是吸纳就业的“稳定器”。如今传统行业正在焕发新生机，在创新中迈向高质量，在转型中稳住就业“基本盘”。

位于合肥经开区的联宝科技公司是联想（全球）最大的PC研发和制造基地，八年来产品累计出货超过1亿台。全球每卖出8台笔记本电脑，就有一台是联宝制造。

严寒时节，阴雨霏霏。记者走进联宝（电子）科技有限公司的智能生产车间看到繁忙景象，与窗外阴雨清冷的街道形成鲜明对比。

运送物料、主板贴片、进度监测……十条生产线上400名员工，正在应用工业物联网、接料预警系统、智能检测系统等赶工生产。

“一个车间100多道工序，几乎无处不智能。”生产四部负责人章少军说，近年首创低温焊接技术，极大提高了零件可靠性，降低生产能耗。按目前年出货量，相当于多种13万棵树。

从“制造”向“智造”转型，记者能感觉到企业发展离不开对人才的重视。

员工福利是企业关爱员工、留住人才的“温度计”。“过节想要饮料？还是电影票？”这家企业给基层员工发福利越来越贴心。应对市场挑战，企业在每一处细节用心增加凝聚力。

作为传统制造企业，联宝科技是用工大户，带动就业超过1.2万人。为帮助企业缓解压力，根据国家失业保险稳岗返还政策，联宝科技获得了正式职工人均7500元的稳岗返还补贴，帮助企业不裁员或少裁员稳住岗位。

“这笔钱是‘及时雨’，将用于职工培

训提高职工综合能力。”何唯萍说，“随着近年不断创新业态，用工需求不断扩大。单新增智能制造解决方案和物联网新业务，明年用工将超1000人。”

今年8月，合肥市拨付包括联宝科技在内的56户重点企业稳岗返还资金5.95亿元，稳定就业8.06万人。

“这项政策对于增强企业发展信心、稳定就业岗位，起到了关键作用。”合肥市人社局一级主任科员李伟说。

“不管大环境如何，企业的发展坚定我们和企业共同成长的信心。”联宝科技人力资源高级经理宋扬说。6年间，他从一名普通招聘专员成长为人力资源高级经理人，每年为公司招聘大量人才。

企业稳则就业稳。除了加大失业保险费返还力度、发放援企稳岗补贴，还有小微企业普惠性减税、增值税税率下调、社保费率降低……一系列“减负”措施纷纷落地，助力企业轻装上阵、全力闯关。

**扶贫“闭环”织牢保障网  
创新守住“民生底线”**

困难群体就业是守住“民生底线”的重要抓手。

“多亏扶贫车间帮扶，全家人再也不用为生活发愁了。”44岁的贫困户马友来说。他对现在的生活很满意：身患残疾，干不了重活，一天6小时，一个月能拿2600元。

11月底，肥西县笼罩在阴雨中。记者来到花岗镇百帮创业园的

就业扶贫车间。数名工人正忙着采摘装箱、栽培蘑菇、整理物料……一派热火朝天。

马友来提及的扶贫车间，今年4月开业，由安徽天都灵芝制品有限公司创办。“目前已解决7位残疾人贫困户就业，这背后是7个贫困家庭生计的改善。”公司董事长丁伦保说。

脱贫攻坚以来，肥西县当地企业创新搭建平台——培训学校帮扶技术、扶贫车间实习应用、合作社对接市场——打造了扶贫模式的“闭环”，实现了扶贫领域的“产学研”相结合。

截至2019年11月26日，安徽省共认定就业扶贫车间949个，带动就业2.71万人，其中贫困人口8688人，平均增收近2000元。

有了就业门路，脱贫只是第一步，更好的日子还在后面。38岁的周迎春如今是村里的“周老板”，3年前在扶贫车间学习种植技术，依托扶贫贷款，逐步发展了9个大棚，年收入超5万元，还带动了七八个贫困户脱贫。而就在4年前，因身患小儿麻痹，没有增收门路，他还是建档立卡的贫困户。记者见到他时，他正在开着自己的车来扶贫车间取货，说起脱贫经验滔滔不绝。

在调研中记者从所见所闻感受到，无论是“高精尖”，还是“补短板”，“敢创”“敢闯”的创新氛围无处不在，各地企业“扛”住压力，“创”出精彩，拉长产业链条。

（据新华社北京12月4日电 记者侯雪静 姜刚）

# 连续7年超额达标，就业砝码稳得住！

## 新华时评

就业，是百姓生计的基础，是最大的民生。我国城镇新增就业已连续6年超过1300万人，今年前10个月就完成了全年指标，城镇调查失业率始终保持较低水平。连续7年就业超额达标，说明了什么？

就业是经济的“晴雨表”，就业“成绩单”反映了我国经济发展的活力和

韧性。经济总量扩张、结构调整、创业创新的推动和稳就业政策持续发挥效应，是目前在经济下行压力下，就业形势仍然保持稳定的重要原因。

经济每增长一个百分点，带动就业200万人左右。目前我国6.2%的增速能够带动1100万到1200万人的就业总量。中国经济长期向好，充满活力，拥有巨大潜力，是我国解决就业的根本路径和信心底气所在。

我国经济结构调整对就业拉动的

能力不断凸显。产业结构的调整，服务业占经济比重不断上升，新业态、新模式持续加快发展，给新增就业赋予更多内涵和底气，使发展经济与扩大就业良性互动。

就业是经济的“压舱石”。党中央把稳就业放在“六稳”工作首位，在复杂多变的国内外经济形势下为中国经济加重“稳”的砝码。

要看到，我国就业形势依然存在艰巨性、复杂性。尽管我国劳动

年龄人口在2011年达到峰值，2012年开始逐年下降，但由于人口基数庞大，每年新增劳动力数量十分可观，就业总量压力和结构性矛盾将长期存在。

夯实政策，压实责任，我国在就业上不断出实招、新招，从鼓励就业创业，到开展下岗失业人员帮扶，从加快发展现代职业教育到减税降费援企稳岗，各级政府和相关部门根据形势变化有针对性地把各项促进就业政策措

施压紧压实。

就业稳，则人心安；人心安，则社会稳定。就业是人民群众最关心最直接最现实的利益问题，是保障和改善民生的头等大事。各级政府和相关部门要在保障就业这项关系长治久安的工作上积极作为、主动担当，灵活调整夯实政策，在稳定就业局势基础上实现更高质量、更加充分的就业。

（新华社北京12月4日电 记者王优玲 樊曦）

（据新华社北京12月4日电）

广告

## 迁坟及迁移苗木公告

因我公司项目建设需要，东至海榆中线161公里至162公里处，西至新伟农场五队公路交界处，南至海榆中线公路163公里交界处，北至毛西村公路毛西界交界处项目用地范围内的坟墓急需迁移，请规划迁坟范围内坟墓坟主的亲属在本公告公布之日起至2019年12月31日前与琼中宝元堂南药种植有限公司项目部联系办理迁坟手续，迁坟补助标准按最新《琼中县征地拆迁房屋及地上附着设施补偿标准》进行补偿执行，逾期不迁移的坟墓视为无主坟，将统一作深埋处理。

在我公司项目用地范围内违法占用土地种植的各种苗木限期在本公告公布之日起至2019年12月31日前自行迁走。逾期不迁视为无主苗木，项目部将自行处理。特此公告！

联系地址：琼中海榆中线161公里处琼中宝元堂南药种植有限公司项目部。联系电话：13976205293。联系人：秦先生

琼中宝元堂南药种植有限公司 2019年12月4日

## 公告

周建领：

2014年3月2日，您与我司（原名海南博鳌投资控股有限公司、现更名为海南中信城市开发运营有限公司）签订两份《中信龙潭岭楼宇认购书》，购买我司开发的博鳌中信龙潭岭项目A07、B08两栋别墅，两份认购书均约定您应于2014年3月17日前与我司签订正式《商品房买卖合同》，并于2014年4月18日前付清全部房款，但截至今日，您未与我司签订《商品房买卖合同》，也未完成付清房款的义务。

因《认购书》并未留下您本人的联系方式，我公司特通知您

于本公告发出之日起一个月内联系我司，并全面履行认购书约定义务。否则，我司将依法依约购书相关约定处理。特此公告！

海南中信城市开发运营有限公司

2019年12月3日

## 海南荣丰华拍卖有限公司拍卖公告

经海南儋州市人民法院电脑随机选定并确认，由我公司对以下涉案需变现财产按现状净价进行拍卖：海南儋州市那大群英小区20米街7号1层（现万福东十巷）152m<sup>2</sup>城镇住宅用地土地使用权，国有土地使用权证号：儋国用（那大）字第01711号，参考价人民币：22万元，竟买保证金3万元。现将具体的拍卖事项公告如下：1、拍卖时间：2019年12月20日上午9:00。2、拍卖地点：海南省公共资源交易服务中心土地交易厅203房。3、报名地点：海口市国贸玉沙路19号城中城A栋4楼海南荣丰华拍卖有限公司。4、标的展示咨询及办理竞买手续时间：自见报之日起至2019年12月19日17:00止，逾期将不予办理竞买手续。5、收取竞买保证金时间：自公告见报之日起至2019年12月18日17:00前到账为准。6、收取竞买保证金单位名称：儋州市人民法院；开户行：儋州市农村信用合作联社营业部；账号：101088390005354。7、缴款用途须填明：竟买保证金（如代缴须注明某人缴款）。8、特别说明：上述标的按现状净价拍卖，过户税、费由买受人承担。拍卖机构电话：0898-31355988 13322013003。网址：www.typm.com。

## 海南天悦拍卖有限公司拍卖公告

（191205期）  
受委托，定于2019年12月17日9:00在我司拍卖厅按现状公开拍卖：涉案烟酒一批（含贵州茅台、轩尼诗、中华、南京等品牌烟酒），参考价：竟买保证金、拍卖清单等详见我司网站及微信公众号。展示时间及地点：12月14日—15日；昌江黎族自治县公安局。报名及交纳竟买保证金时间：有意竞买者请于2019年12月16日17:00前将竟买保证金汇入我司账户（户名：海南天悦拍卖有限公司，账号：46001002336050001935，开户行：建行海口市金盆支行营业部）竟买保证金以款到账为准，并凭有效证件到我司办理竟买手续。说明：拍卖标的以现场实物展示为准，我司对标的物的真伪、品质、数量、生产日期、市场价格等瑕疵不承担瑕疵保证。

网址：www.hntianyue.com；  
电话：68555951,15607579889 王先生；  
地址：海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层

## 拍卖公告

(2019)琼0106执恢674号

根据海口市龙华区人民法院(2019)琼0106执恢674号执行裁定书，本院将于2020年1月7日10时至2020年1月8日10时止在海口市龙华区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上进行第一次公开拍卖；被执行人海南福地苑房地产开发有限公司名下位于海口市文华路西侧“丹崖天福公寓楼”在建工程102号房(面积为118.76平方米)及其分摊的土地使用权[土地证号：海口市国用(2010)第010047号]。起拍价：1530000元，竞买保证金：300000元。具体详见海口市龙华区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台公告，咨询电话：0898-66713961(司法拍卖组)法院监督电话：0898-66705436

海口市龙华区人民法院

## 海口市及广西北海市多套房产及一个车位公开挂牌整体转让公告

项目编号：QY201912HN0199

受委托，按现状公开挂牌整体转让1、海口市金融花园小区12套住宅及一个车位，12套住宅建筑面积1561.97m<sup>2</sup>；2、海口市南希苑2套住宅，总建筑面积153.08m<sup>2</sup>；3、广西北海市中鼎小区32套住宅，总建筑面积3137.5m<sup>2</sup>；4、广西北海市蜀秀花园3栋别墅，总建筑面积：1371m<sup>2</sup>，整体挂牌价格为1937万元。公告期：2019年12月5日至2020年1月2日。标的现状、竞买保证金等具体详情请登录海南产权交易网(www.hncqcm.com)、海南省公共资源交易网(zw.hainan.gov.cn/ggzy)查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：66558026(郭先生)、66558023(李女士)，海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65237542(李女士)。海南产权交易所 2019年12月5日

## 国家税务总局海南省税务局第二稽查局公告

琼税二稽告〔2019〕82号

海南广发物流有限公司(纳税人识别号:91460300090541707R,法定代表人:黄梅丽):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关人员，涉税文书采用其他方式无法送达，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第106条的规定，现将《税务行政处罚告知书》(琼税二稽罚告〔2019〕1000066号)公告。你公司见公告后可自行到我局领取纸质件。若不来领取，自本公告之日起满30日，即视为送达。

《税务行政处罚告知书》主要内容：

一、税务行政处罚的事实依据、法律依据及拟作出的处罚决定：

你公司于2015年1月增值税申报抵扣的13份由淮安黄鑫贸易有限公司开具的增值税专用发票，金额合计1,284,166.65元，税额合计218,308.35元，价税合计1,502,475.00元，已被证实虚开。经核实，你公司取得的上述13份发票无对应的真实购进业务。根据《中华人民共和国发票管理办法》[中华人民共和国国务院令第587号]第二十二条、第三十七条，拟对你公司接受13份虚开的增值税专用发票的违法行为定性为虚开，处以500,000.00元罚款。

二、你公司有陈述、申辩的权利。请在我局作出税务行政处罚决定之前，到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料；逾期不进行陈述、申辩的，视同放弃权利。

三、若拟对你公司罚款10000元(含10000元)以上，你公司有要求听证的权利。可自收到本告知书之日起3日内向本局书面提出听证申请书；逾期不提出，视为放弃听证权利。

特此公告

联系人：郭女士、吴女士